
Θέμα 40 

Το καλαςςινό νερό περιζχει διαλυμζνα ανόργανα άλατα που προζρχονται από τον ςτερεό 

φλοιό τθσ γθσ μζςω διάβρωςθσ. Η % w/v περιεκτικότθτα των ιόντων χλωρίου (Cl-) ςτο 

καλαςςινό νερό, εκφράηει τθν αλατότθτα του νεροφ.  

Κατά τθ χθμικι ανάλυςθ δείγματοσ 10 mL του νεροφ τθσ Μεςογείου κάλαςςασ, 

προςδιορίςκθκαν 6 mmol ιόντων χλωρίου (Cl-). (1 mmol = 10-3 mol)  

α) Να υπολογίςετε τθ ςυγκζντρωςθ (c) των ιόντων χλωρίου (Cl-) ςτo νερό τθσ  Μεςογείου 

κάλαςςασ. (μονάδες 8) 

β) Nα υπολογίςετε τθν αλατότθτα τθσ Μεςογείου κάλαςςασ ωσ % w/v περιεκτικότθτα 

ιόντων χλωρίου (Cl-) ςτο καλαςςινό νερό. (μονάδες 8) 

Σε  ζνα πείραμα που ζγινε ςτο εργαςτιριο, για τθ μελζτθ τθσ επίδραςθσ τθσ εξάτμιςθσ του 

νεροφ ςτθν αλατότθτα τθσ κάλαςςασ, 200 mL καλαςςινοφ νεροφ αλατότθτασ   3,55 % w/v 

(διάλυμα Δ1) τοποκετικθκαν ςε κάλαμο κερμοκραςίασ 50 οC με  ρεφμα αζρα,  για 10 ώρεσ, 

ώςτε να εξατμιςτεί ποςότθτα νεροφ.  Στθ ςυνζχεια το διάλυμα αφζκθκε να επανζλκει ςε 

κερμοκραςία περιβάλλοντοσ, ο όγκοσ του μετρικθκε με ογκομετρικό κφλινδρο και βρζκθκε 

177,5 mL. 

γ) Με βάςθ το παραπάνω πείραμα, να υπολογίςετε τθν αλατότθτα (% w/v 

περιεκτικότθτα ιόντων χλωρίου) του διαλφματοσ καλαςςινοφ νεροφ Δ1, μετά τθν 

εξάτμιςθ ποςότθτασ νεροφ. (μονάδες 9) 

Δίνεται θ ςχετικι ατομικι μάηα:     (   ) = 35,5   

 

Μονάδες 25 

 


